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2018-2019 учебный год.
Целью проведения Дня здоровья является формирование и развитие у детей представлений о здоровье, мотивации на здоровый образ жизни, привлечение внимания к сохранению и укреплению здоровья детей.
21 сентября в школе прошла линейка, посвященная ко Дню здоровья. Для учеников начальной школы были проведены «Веселые старты». Ребята делились на две большие команды и старались качественно, быстро и ловко выполнять спортивные задания. Программа состязаний была насыщенной. Школьники имели возможность реализовать свои двигательные, творческие, организаторские, коммуникативные потребности в ситуациях, в которых потребуется проявить максимальную собранность, эмоциональную устойчивость, волю.
Обучающиеся 5-8 классов погрузились в шашки и шахматы. Среди учащихся 9 -11 классов прошел турнир по волейболу. Победителями стали учащиеся 11 класса, 2-е место занял 10 класс, и 3-е место досталось учащимся 9 класса.
При таких условиях День здоровья в школе стал своеобразной проверкой на зрелость, готовность к самостоятельной жизни, особенно для старшеклассников.
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