Информация о проведении Новогодних праздников
в КГУ «Кировская средняя школа»
2016-2017 учебный год
28-30 декабря в школе были организованы новогодние праздники для учащихся младшего, среднего и старшего звена. 
Ответственными за организацию Новогодней Елки, среди учащихся 1-4 классов были учителя начальных классов Листовская Г.С, Айтжан А.Н
Елка прошла в виде новогодней сказки, где участие принимали родители и ученики. Также проводились различные подвижные игры с детьми, пели песни, водили хороводы. Все дети были в новогодних костюмах, и были награждены местами и подарками за костюмы.
Представление для 5-8 классов было подготовлено учащимися 9 класса (классный руководитель Камилянова Е.Н). Праздник проходил в зале, у Новогодней елки и начался с представления небольшой новогодней сказки с колдовством и превращениями, играми, зажигательными танцами, новогодними песнями. Дети также были награждены подарками и сладкими призами за костюмы, за активное участие в играх. Членами жюри были учителя школы и родители учащихся.
Для учащихся 9-11 классов проводили «Голубой огонек». Ответственными за организацию были учащиеся 11 класса (классный руководитель Даирова Ж.Е). В представлении были задействованы как учащиеся, так и родители учеников. Дети представляли казахстанских, российских звезд шоу-бизнеса. Праздник прошел весело и интересно. Учащимся были вручены призы за костюмы. После проведения мероприятия, была организована новогодняя тематическая дискотека.
В подготовке и проведении праздников большую помощь оказали родители учащихся и учителя школы.  Учителями технологии были сделаны красивые снежинки и звездочки, которыми был украшен зал, классные руководители, вместе со своими классами  сделали новогодние поделки и стенгазеты.
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